



法務部矯正署 嘉義看守所新聞稿

發稿日期：114年4月15日

連絡人：秘書 韓保貴

連絡電話：05-3623856

編號：006

家庭日結合反詐騙宣導-凝聚親情助收容人重返社會

法務部矯正署嘉義看守所為強化施用毒品收容人家屬支持系統、增進親子情感交流，於4月15日舉辦「親子家庭日」活動，邀請收容人家屬共同參與。本次活動特別安排了互動式引導課程與親情分享時段，讓收容人與家屬能夠面對面表達關心與支持。講師透過引導式問答與角色扮演，協助雙方重新認識彼此的需求與期待，也讓家屬了解戒癮過程的艱辛與心理轉變的重要性。收容人也藉此機會吐露內心感受，表達出希望重新獲得家庭接納與信任的渴望。

該所所長翁永芳表示，家庭是收容人出監後順利銜接社會、回歸正軌的重要支柱。藉由家庭日的安排，不僅能提升收容人的自我認同與自我價值，也強化家屬對其戒癮決心的認同與支持，進一步降低再犯風險。

此外，本次活動亦因應社會時事出現的防詐宣導，透過案例講解與互動問答，提醒家屬與收容人認識常見詐騙手法，如求職面試收取證件帳戶、網路投資穩賺詐騙及相關法規修正加重罰責等，避免收容人出監後因資訊落差成為不法集團的目標，同時呼籲，家屬應與收容人保持正向互動與關懷，幫助其建立健康的生活圈，共同守護家庭與社會的安全。

該所長期致力於毒品防治與收容人輔導處遇，透過舉辦家庭日、職能培訓與身心療癒活動，期能打造友善的矯正環境，協助收容人逐步回歸社會、重建人生，並以實際行動落實「矯正不只是監禁，更是改變的開始」的理念。

